



La gestión de las Cortes Españolas

La experiencia de los plenos que en determinadas épocas celebran nuestras Cortes nos dice con toda claridad que sus afanes constantes tienden únicamente a una labor legislativa plena. A diferencia de los parlamentos antiguos ni una hora se consume en aquellos torneos oratorios a los que eran tan dados la mayor parte de los diputados y senadores. En nuestra asamblea tampoco se «juega» a la política de grupo con votaciones que algunas veces pusieron en trance de ruina espiritual o material a nuestra nación. La labor actual es muy seria; preparada concienzudamente en las Comisiones técnicas y sometida a los Plenos que con entera libertad aprueban o rechazan los proyectos que a ellas se presentan.

Así, y en comprobación de lo que venimos escribiendo, ahí está el hecho reciente registrado en la última sesión de que unánimemente se aprobó el proyecto de ley sobre modificación del Impuesto de Derechos Reales y el dictamen sobre otro proyecto de ordenación de la Industria Resinera sólo fué aprobado por 199 procradores y rechazado por 71. El de Guinea fué también aprobado por unanimidad. ¿Qué quiere decir éste? Sencillo: que se produce la conformidad absoluta o la disconformidad más o menos amplia, no por el previo prejuicio de sectas o de partidos, sino con la mira única de la cuestión debatida y conforme con un criterio adoptado por una conciencia libre. De esta manera la labor es eficazísima y supera en grado superlativo a los meses y años de las antiguas legislaturas.

Estos son los caracteres elocuentísimos que distinguen a nuestras Cortes: eficacia, competencia técnica, objetividad, independencia, sin sometimiento a criterios extraños, a voluntades ajenas, y, finalmente, contrastes desproporcionados de juicios y opiniones entre los competentes miembros de las Cortes Españolas.

Rusia ocupa posiciones

El Este de Europa dominado por las fuerzas de Stalin

Por la reciente evolución de los acontecimientos de la Europa oriental indican a todas luces que Rusia, previendo un rápido fin de la guerra, concede un interés vital a la ocupación de posiciones que en la postguerra aseguren el dominio de zonas vitales. Así por ejemplo se da el caso de que cuando parecía inminente la iniciación del asalto en masa ruso contra la línea defensiva alemana del Oder, se producen en los países dominados por el ejército moscovita acontecimientos imprevistos que colocan las cuestiones políticas por encima del interés de la estrategia general aliada.

En contra de todas las deducciones las divisiones rusas estacionadas entre Sictin y Budapest no han lanzado su anunciada ofensiva sincronizada por el asalto general de los ejércitos anglo-americanos a las posiciones germanas del Rin, consecuencia de ello es, que la embesada de Eisenhower haya tenido que suspenderse cuando ya se había formado una cabeza de puente en Dramagen, desde la que los norteamericanos pensaban poder defenderse rápidamente hacia el corazón del Reich.

Los observadores internacionales que, inspirados por declaraciones oficiales de ambos beligerantes, habían fijado el principio de la segunda quincena de marzo como la fecha elegida para llevar la guerra a su fase crucial, han asistido al cumplimiento del plazo previsto sin que los grandes acontecimientos prometidos hayan comenzado. En cambio, asisten a una clara maniobra rusa tendente a la conquista de posiciones políticas que aseguren el logro de los objetivos que persigue el Kremlin.

En Rumania un régimen filo-ruso ha reemplazado al moderado del demócrata general Radescu; en Grecia, el Gobierno Plastiras es objeto de violentos ataques de Moscú, donde se ha declarado persona «no grata» al jefe del Gobierno, no obstante su aceptación de las principales demandas del E. L. A. S. En Checoslovaquia se establece un sistema de gobierno inspirado por

Rusia y, finalmente, en Polonia se trata de interpretar unilateralmente el convenio de Yalta para preservar al Comité de Lublin.

En presencia de tales acontecimientos es natural que las Cancillerías occidentales no oculten su inquietud y aboguen, como acaba de hacerlo el Departamento de Estado norteamericano, por la celebración de una nueva Conferencia Internacional, al margen de la de San Francisco, que sirva para aclarar conceptos. Pero parece improbable que Rusia acepte la invitación del Presidente Roosevelt en este sentido porque su política no reconoce obligaciones y no es nada fácil que ahora consienta en tener ciertas limitaciones por la aceptación de compromisos contrarios al interés de la expansión panslavica.



Homenaje al ministro del Trabajo

MADRID.—En el ministerio del Trabajo y con asistencia de representantes de los diversos ministerios y jerarquías nacionales, el ministro secretario impuso al ministro del Trabajo la medalla de oro al mérito en el Trabajo. En el solemne acto pronunciaron patrióticos discursos el subsecretario del Trabajo, el ministro secretario general del Movimiento, constando el señor Girón, agradeciendo el homenaje y terminándose el acto con vivas a Franco y a España.—(Cifra)

Fallecimiento del Obispo de Solsona

BARCELONA.—Ha fallecido monseñor don Valentín Gomella Santamaría. La noticia, tan pronto fué conocida en los pueblos de la diócesis, que comprende parte de las provincias de Barcelona y Lérida, ha causado gran sentimiento. Poco antes de su muerte recibió el Prelado el Santo Sacramento de la Extremaunción, que le fué administrado por el canónigo de la Catedral, doctor Alsina, en presencia de todos los capellanes, de su sobrino el vicario general de la diócesis, y de su familia.

El doctor Gomella, que ha conservado hasta el último momento su lucidez, al darse cuenta de la inminencia de su muerte, dirigió al cabildo unas palabras de despedida que emocionaron profundamente a todos. Su fallecimiento, producido poco después en medio de una santidad y edificación ejemplares, fué dado a la publicidad inmediatamente.

En Solsona y demás pueblos de la diócesis ondea desde esta mañana la bandera a media asta. El ilustre finado contaba 84 años de edad.—(Cifra).

Manifestación de penitencia en Roma

Su Santidad exhorta a todos a la oración y perfección de vida

El aspecto de la plaza de San Pedro era imponente

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Ayer por la tarde, en la plaza de San Pedro, se cerraron las Misiones de la Ciudad Eterna, con una manifestación penitencial que escuchó la palabra de Su Santidad.

Estaba fijado el principio de la función religiosa para las tres y media de la tarde pero ya mucho antes, por todas las calles que desembocan en la plaza de San Pedro, desbordaba la muchedumbre ora en grandes grupos aislados, ora en procesiones organizadas con los nombres de las parroquias al frente. El aspecto de la plaza era sencillamente imponente. El tono morado de un sencillo pero magnífico altar, ante la misma puerta de la Basílica, correspondía con los cortinajes del balcón al que había de asomarse el Papa. Frente a las tres puertas de

la Basílica, una parte de la plaza se había acordonado, y allí montaban guardia dos destacamentos palatinos.

A la hora establecida comenzó a salir de la Basílica la procesión. Se cantaba la letanía de los Santos. Formaban en la comitiva los diversos Colegios eclesiásticos y, especialmente, todo el clero de la Ciudad del Vaticano, comprendidos los típicos alumnos del Colegio Etiópico y el Capítulo de San Pedro. Bajo palio rojo, cerraba el cortejo, severamente custodiado por un pelotón de suizos, el cardenal Tedeschini, que llevaba la reliquia de la Santa Cruz. Con toda solemnidad, la procesión dió la vuelta a la explanada y se fué colocando a ambos lados del altar sobre el que quedó depositada la reliquia.

Mientras tanto, la plaza se había ido llenando, como en los días de las más grandes solemnidades. Se cree que había en ella unas cien mil personas.

Terminados todos los actos y dada la bendición con la sagrada reliquia, sobre las cuatro y media, el Papa habló a la multitud durante quince minutos, interrumpido varias veces por el entusiasmo del auditorio entervorizado.

«Perfección de la vida y fidelidad conyugal»

El Santo Padre habló desde el balcón central de la Basílica para exhortar a todos a la oración y a la perfección de la vida. Recomendó la santificación de las fiestas y, a los padres y a los esposos, el fiel cumplimiento de sus deberes. Puso de relieve la necesidad de observar la fidelidad conyugal y advirtió que si un pueblo «se rinde al morbo funesto de la infidelidad conyugal, atrae hacia él toda clase de maldiciones y desgracias».

«Todos vosotros, con generosa emulación—dijo Pío XII—procurad la restauración en todas partes de la honestidad y la pureza de las costumbres, así como la formación de una juventud pura, sana, recta, santamente activa y celosa de sus virtudes. Y es preciso que esto se haga en todas partes: en el trabajo, en los recreos, en las distracciones y en los ejercicios deportivos. Si así no fuera, terminaría el honor cristiano del pueblo y su misma dignidad humana, porque Dios no nos ha llamado para la impureza, sino para la santificación».

«Ganancias escandalosas. Contra los nuevos Caines»

Que ninguno de vosotros—agregó—forme parte del número de individuos que no buscan más que una ocasión propicia para enriquecerse deshonestamente, explotando la necesidad y la miseria de sus hermanos, y aumentando hasta el infinito los precios para obtener ganancias escandalosas. Contemplad sus manos; están manchadas de sangre de las viudas y huérfanos, de sangre de los niños y adolescentes detenidos o atrasados en su desarrollo por falta de nutrición y por hambre, de sangre de mil y mil desventurados de todas las clases del pueblo».

Con su innoble mercado se han convertido en los explotadores de éste. Esa sangre, como la de Abel, clama al cielo contra los nuevos Caines. Y en sus manos la mancha es indeleble, como es imperdonable su delito en el fondo de su conciencia, mientras no lo re-

conozca y mientras no lo hayan reconocido, llorado, expiado y pagado en la medida en que es reparable un mal tan grande.

No cerréis vuestros corazones a la voz del Divino Maestro. Por el amor de Cristo, uníos fraternalmente y ayudad os mutuamente los que todavía gozáis de comodidades o les habéis adquirido recientemente y los que las habéis perdido miseramente, quedándoos sin pan, sin vestidos y sin techo; ayudad os mutuamente para superar la crisis económica que sufre el país y que tanto atenuaréis si una solidaridad verdaderamente humana y una caridad cristiana verdaderamente divina ligase a todos los hombres».

«El espíritu del mal que se yergue contra el espíritu divino»

A quienes quieran ser sordos a las invitaciones divinas y se obstinan en rebelarse contra la voz persuasiva de los pastores de alma, el Santo Padre dijo que la consecuencia de tal conducta es el pecado y que del pecado se deriva como fruto y salario la actual guerra. «Es inútil—manifestó—que el pecado trate de aturdirse y que el impío se obstine en caminar por los senderos del mal, alejado de Dios, pues la voz trágica de los acontecimientos será cada vez más sonora, cada vez más terrible y, por encima de las causas y responsabilidades inmediatas del gigantesco conflicto, pon encima de los actos exteriores y de palabras sensibles, penetrará en el fondo silencioso de los corazones para escrutar y descubrir la causa profunda que ha suscitado y alimentado el horrible incendio, y el espíritu que ha provocado y agudizado la discordia, que es espíritu de orgullo, de ambición y de conquista; e el espíritu del mal

que se yergue contra el espíritu divino y que quiere desterrar de la Tierra el Reino de Cristo para divinizar la fuerza material, para abolir en la vida de los pueblos y más aún en las relaciones internacionales toda distinción entre el bien y el mal, lo justo y lo injusto.

«Repudiar la violencia, los orgullos de sangre, las ansias de hegemonía»

A quienes se han dejado seducir por los partidarios de la violencia y, después de haberlos seguido incondicionalmente, empiezan por fin a abandonar sus ilusiones, consternados al ver hasta donde les ha conducido su docilidad servil, no les queda otra vía de salvación que repudiar definitivamente la idolatría de nacionalismos absolutos, los orgullos de castro y de sangre, las ansias de hegemonía en posesión de bienes terrenos; y no tiene más remedio que volver decididamente hacia el espíritu de la fraternidad sincera que se funda en el culto del Padre Divino de todos los hombres y en el que las naciones de derechos, deberes, ventajas y pesos, desde hace tiempo ogeuestas, se armonizan en la justicia y en la caridad. Mas la reconciliación de los pueblos no puede tener garantía de estabilidad sino con la condición de que se lleve a cabo con lealtad y generosidad. No queremos ni siquiera suponer que después de hechos tan justos haya quienes puedan ceder a la tentación de aprovechar el presente estado de cosas para poner en su propio beneficio la organización de la paz. Podrían presentarse, en efecto, como bienhechores de la Humanidad momentáneamente, pero más tarde la Historia, que juzga partiendo de la base de los más altos principios y de las

(Continúa en 4.ª página)

El P. Pérez de Urbel

Leandro.—Gran ciudad ha de ser esta, Crispín; en todo se advierte su señoría y riqueza.

Crispín.—¡Dos ciudades hay! Quiera el Cielo que en la mejor hayamos dado!

Leandro.—¿Dos ciudades dices, Crispín? Ya entiendo: antigua y nueva, una de cada parte del río.

Crispín.—¿Qué importa el río, ni la vejez, ni la novedad? Digo dos ciudades como en toda ciudad del mundo: una para el que llega con dinero, y otra para el que llega como nosotros.

(Benavente). «Los intereses creados».

Avila está de enhorabuena. Entiéndase la Avila amante de la cultura. Además de la división económica, por desgracia comprobable, a que ayude el príncipe de nuestros dramaturgos hay en toda ciudad dos ciudades. Una es la ciudad frívola, la que se encierra en las murallas que forman las fichas del dominio, la gobernada por los cuatro reyes de la baraja, y que tiene por alarde máximo de erudición saber cada noche el «resultado de los partidos»; el último divorcio de las estrellas de la pantalla, las orejas cortadas en la temporada por los toreros de primera fila, y por afán único de cada día anotar en el libro de caja cantidades lo más crecidas posibles. Otra es la ciudad de las apetencias culturales, la que pone los intereses creados a los ideales creadores. Claro que hay

perfecta compatibilidad entre un honesto esparcimiento y una prudente entrega a los afanes de la vida por una parte, y algunos minutos dedicados al cultivo del espíritu.

El sabio benedictino Fray Justo Pérez de Urbel terminó anoche la predicación de un triduo a San José, que ha sido dignísimo remate del solemne septenario que la Corte del Santo, ilustre cofradía domiciliada canónicamente en la iglesia de San Pedro, dedica anualmente al Patriarca de la Iglesia Universal en el magnífico templo de nuestro Mercado Grande.

El P. Urbel es sobradamente conocido para que sea necesario hacer de él elogio alguno en estas columnas. La hagiografía, la historia, la arqueología, la liturgia, la poesía en fin, le son tributarias de amenas, densas y copiosísimas páginas que han catalogado ya al monje de Siles entre los más fecundos polígrafos de nuestro tiempo. Y es de destacar la armonía entre la solidez de sus investigaciones llenas de erudición y su ágil asimilación de las modernas formas del apostolado católico.

Los avilenses han tenido la rara oportunidad de saborear la selecta oratoria del preclaro hijo de San Benito, que esta tarde nos deleitará con su asombrosa erudición en la anunciada conferencia sobre el claustro de Siles, en el Instituto de Enseñanza Media

El ministro de Asuntos Exteriores habla en la Rábida acerca de la empresa española en América

Recíproca influencia

Nosotros, al enviar a América nuestros hombres, dedicamos tal esfuerzo y tal contingente de elementos vivos de la nación española a realizar aquella tremenda empresa que recibimos con orgullo el homenaje, la cordial amistad, la fraternidad americana. Sería vano, además, negarlo. Es un hecho y pesa sobre nuestras conciencias. Pero en esta trabazón ídola nosotros recibimos constantemente imprregnación de América; nosotros tomamos de América en la obra común ejemplos y firmas de vida, de tal modo, que si puede hablarse de una grande y potente influencia española en América, también sería bien exacto pensar en la gran influencia americana en nuestras costumbres.

En la hispanidad de los españoles se da fuerte elemento de

americanismo, principalmente de hispanoamericanidad, pero también de americanismo. Cuando veía yo el patio bellissimo de las Clarisas de Moguer pensaba que para muchos españoles y americanos aquéllos evocaban ambiente, edificios, bellezas del otro Continente. Es verdad, y quien abra los ojos en España verá esa maravillosa influencia espiritual, que ha hecho de nosotros, como he dicho, una potencia americana, y que nos ata indeleblemente con vínculos del espíritu y de la carne al progreso, a la afirmación universal, a la potencia en el mundo del gran Continente que descubrió aquel hombre maduro, llegado un día a este convento de La Rábida. En tal espíritu nos acercamos nosotros a esta grande conmemoración americana, y hoy precisamente es la conmemoración de un regreso la que

celebramos. Celebramos el regreso de un gran Continente fraternal, del que presidimos el nacimiento, y cuya presencia universal—repito—nos conmueve y nos conmueve y nos llena de orgullo, recordando cómo de aquí salieron nuestros fundadores, unidos a los otros de los grandes pueblos del Norte.

La Cruz vencedora

El mar del terror ya no lo es para nosotros. Han desaparecido las turbias leyendas que asustaban a los marineros de Palos, a quienes hablaban de un Pedro de la Frontera, que había encontrado un remo trabajado por hombres misteriosos, o las que hablaban del pájaro Rocío de la aventura del obispo de Porto. El mar ya no es un secreto para nosotros. El nuncio apostólico, en bellissimo discurso, aludió a la labor cristiana de España y de los demás pueblos europeos en América. La Cruz ha vencido al mar. En su servicio estamos, fervorosa y constantemente.

Como decía el señor embajador del Brasil, el hecho de Colón, el descubrimiento de América no es un recuerdo estático, es un hecho creador, fecundo, constante en nuestra vida. No entendemos del lado español la creación del Continente americano con movimiento aislado en el que unos hombres afortunados, bien dirigidos por sus Reyes, llevaron a América un sentido europeo de vida, un sentido cristiano. Ya sería mucho haberlo hecho. Para nosotros el suceso vivo de Colón siguió vigente en nuestra Historia, Historia paralela en dos Continentes, Historia creadora en dos Continentes, la suflada y llena de ese espíritu cristiano, libre, de los españoles.

España, defensora del derecho y la libertad de los pueblos

Y nuestro país, hoy más que nunca fiel a su Historia misma, bajo la dirección del Caudillo, que la voluntad española, en supremo esfuerzo, le dió, se siente en la continuidad creadora de los dos Continentes participe en ese universo hispano voluminosísimo, y marca su presencia espiritual,

go, tampoco puede considerarse como muy deficitaria. Lo peor es, por una parte, la complicación de sus trazados, y por otra la calidad de su afirmado.

El primero de esos defectos se debe al equivocado criterio de nuestros antepasados, que consideraban como fundamental en el trazado de los caminos el concepto de la economía en las obras de fábrica y, por consecuencia el plegarse constantemente a las curvas del terreno y el absurdo paso de los ríos y arroyos normalmente al cauce, lo que produce curvas peligrosas, que han justificada protesta de los viajeros.

(Continuará).

enérgica, como defensora del derecho y la libertad de los pueblos.

El hombre prodigioso de nuestra literatura del siglo XVII, el gran Lope de Vega, consagró una comedia al descubrimiento de América. En ella aparece el Almirante, y Lope le hace decir a su hermano: «Ya, hermano, me tiembla el mar; alguna cosa advino.» El mar temblaba ante la expedición de Colón, ante la audacia, la temeridad, la fuerza de aquellos hombres. Hoy ya no nos tiembla el mar, no nos tiembla ni a los americanos ni a los españoles, cuando por encima de su inmensidad España tiende su brazo a América. He dicho.—(Cifra).

Imposición de una Gran Cruz

MADRID.—Por el ministro secretario general del Movimiento —a quien acompañaban el vicesecretario general de Secciones le ha sido impuesta al gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa la Gran Cruz del Mérito Civil, cuyas insignias le regala la Falange de Guipúzcoa por su labor desarrollada durante ocho años al frente de esa provincia.—(Cifra).

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Adrada ha detenido al sujeto Jacobo López, natural de Sevilla, subdito extranjero sospechoso de malos antecedentes.

—La de Beceadas ha procedido a la detención del vecino de Gilbuena, Emilio Moreno, por hurto de dinero y efectos, al que también le intervinieron 445 kilos de trigo que al efectuar un registro tenía clandestinamente en su domicilio.

—La de Adrada ha intervenido 392 kilos de trigo que ocultaba para el comercio clandestino Juan Mascarol Sierra, y la de Adauero se ha incautado de 150 kilos de harina que transportaba sin gulfá Cándido Bernardo, Petra Zardo, Simona Alba y Rosario Bayas, conocidos estraperlistas que lo llevaban para su reventa en Madrid, a precios abusivos.

—Por daños en propiedad particular la de Nava de Arévalo ha denunciado a Eleuterio Martín, de dicho pueblo, y la de Villafranca a Fulgencio Lorente, de Pajarejos.

—Por infracción al Código de la Circulación, la de Arévalo denuncia a Felipe Senovilla y Mariano González, de Simlabajos; Francisco Gil, de Palacios, y Marcial Sobrino, de Aldeseca; la de Berrocal, a Esteban Díaz Sánchez, de dicho pueblo; la de Fontiveros a Víctor y Daniel Rodríguez, de Dorjímene; Nicolás Alonso, de Crespos; Nicasio Hernández, de Fontiveros y Vicente Martín, de Madrid. La de Mombeltrán a Antonio González, de Hoyocasero; la de Barraco a Longinos Arroyo, de Barraco, y la de Mingorría a Ramón Berrianas, de Vega de Santa María.

Sección religiosa

Día 21. Miércoles.—Santos Benito, Lupicino abs; Seraplón, Birilo, obs.; Filemón, Domingo, mártires; Bto. Alfonso de Rojas.

Ayuno

La misa y oficio divino son de San Benito, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomás.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica solemne septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada y ejercicio del septenario. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática por

don Luis Serna, coadjutor de la parroquia de Santiago, preces del septenario y Salve.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio solemne del Via Crucis.

Ejercicios Espirituales para caballeros

En la iglesia de la Santa han dado comienzo los Ejercicios Espirituales para caballeros que dirige el Rvdo. Dr. D. Baldomero Jiménez Duque, con el siguiente orden de actos:

Por la mañana, a las ocho, breve meditación y Misa. Por la tarde, a las siete y cuarenta y cinco, Santo Rosario, Meditación, Exposición de S. D. M., estación, y reserva.

La Sección Femenina prosigue con éxito las campañas de higiene y contra el frío

Las enfermeras y divulgadoras continúan las visitas por los cuatro distritos de la capital

Las Divulgadoras Sanitario Rurales demuestran su entusiasmo y celo en esta labor que las encomienda la Falange

Una vez más, y para dar muestra de la amplitud de miras que la Sección Femenina tiene en sus tareas, traemos a estas columnas el exponente del infatigable afán de estas camaradas cuyo lema es socorrer al desvalido y acudir sin dilación allí donde la necesidad y miseria han hecho su presa.

Durante el invierno, llevando ropas de abrigo y en el resto del año alimentos, medicinas, y cuanto es preciso para dar vida a los hogares deshechos por la miseria.

Pero no es esto solo. La Sección Femenina con un ideal ambicioso aspira a mucho más: en multitud de hogares, no es solo la miseria, sino también la desidia y el abandono lo que hace que haya miles de personas que viven en condiciones infrahumanas, y para evitar esto la Sección Femenina moviliza todos sus recursos: enfermeras, Divulgadoras Sanitario Rurales y los cuantiosos medios económicos que el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha puesto a su disposición para estas campañas.

En unas casas es preciso dar prendas pero en otras hace falta consejos para asear la casa y las personas, fomentando de este modo la limpieza y la higiene y esto lo llevan a cabo las divulgadoras a la perfección.

El éxito está coronando la magna obra y de todos los sitios llega el agradecimiento de las familias socorridas.

Las divulgadoras dan prueba de su limitada abnegación tanto en la capital como en los pueblos, de los cuales llegan continuamente, de unos peticiones y de otros una conmovida y verdadera gratitud que ellas quieren encauzar hacia el mejor servicio de la Patria.

A la relación de los pueblos socorridos que ya en otra ocasión se ha publicado añadimos los siguientes:

Nava de Arévalo, Vega de Santa María, Dóvidas, Cardeñosa, Sanchidrián, Navacedilla, Piedrahíta, Bohoyo, Arévalo, Muñana, Crespos, Navaacruz, Navalosa, Muñomer del Peco, San Juan de la Encinilla, Blascoquitan, Hoyo de Pinare, Orbita, La Serrada, Bernuy de Zepardie, Vil afranca, Gavianes, Casavieja, Escarabajosa, Lanzhita, El Tiemblo, Río frío, El Arenal, Velayos, El Barraco, Villarejo del Valle, Burgoñondo, Madrigal, Cuevas del Valle, Monbeitan, Piedralaves, Solosancho, Vilatoro, Blascosancho, Santo Domingo de las Posadas, Narrillos de San Leonardo, El Fresno, Pasarina, Orajua, Mediana de Voltuya, El Hornillo, Arenas de San Pedro, San Esteban del Valle, Navarreviaca, Cebreros, El Ajo, Barco de Avila, Viñegra de Moraña, Papatrigo, Rocobado, Nava de Arévalo, Navalperal, Mañilo, Gutiérrez Muñoz, Fuente el Sauz, Sotillo de Adrada, Horcajo de las Torres, Mingorría, Nava uenga, Navamorra, Higuera de las Duñas y Navacedilla de Corneja.

Estos pueblos con la relación anterior forman un total de 117 pueblos socorridos, a los cuales se han enviado: mantas, jerseys, camisetas, refajos, fajas, pantalones, chaquetas, calzoncillos, camisas de caballero y camisas de señora, zapatillas, medias, etc.

Felicidades a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por el éxito obtenido en estas campañas.

Por el Real de San Juan María, Av

Las Cortes Españolas

Discurso de D. Alfonso Peña

En este programa de reconstrucción no se abarcaba el total de las obras de carácter público, sino solamente los tres sectores que corresponden a las que propiamente se ha considerado como obras públicas, es decir: carreteras o caminos ordinarios, obras hidráulicas y puentes con servicios marítimos; pero se había excluido los ferrocarriles, por la extraordinaria complejidad y variabilidad que en aquella época de guerra presentaba el problema, y inmediatamente a la liberación del territorio total se procedió al estudio de la situación ferroviaria, y después de profundas investigaciones para poner en orden un caótico estado de cosas, con profusa y contraria a la legislación, principalmente dictada entre los años 1920 y 1924, se dictaron las normas que podían servir como elementos para la resolución de esta difícil cuestión, dando como resultado la ley de Bases para la Ordenación Ferroviaria, de 24 de enero de 1941, y el decreto complementario sobre Organización y Administración de la Red, de 11 de julio del mismo año.

Ya se explicó en el preámbulo de esa ley la serie de causas que motivaron el rescate anticipado de las concesiones, y en el texto de la misma y en su reglamento, las condiciones en que ha de hacerse la posterior explotación.

Pero simultáneamente a estas disposiciones de orden legal, se estudió también el conjunto de los planes que en sucesivas épocas habían sido recaudados para la expansión de la Red, y por virtud de la clasificación hecha por el ministerio, apreció el Gobierno que procedía divisiones en dos partes sucesivas, incluyendo en urgente construcción los primeros y para realización diferida el

resto, formando entre ambos el Plan de Ferrocarriles, que de esta forma constituye el complemento del anterior de Obras Públicas.

No es necesario consignar la inmensa dificultad que lleva la realización de un vasto plan general de obras públicas, venciendo, primero, la inercia y falta de medios que produjo nuestra guerra de Liberación; pero es que, además, sobrevino lamentablemente la catástrofe de la guerra mundial y con ella la gran perturbación que se ha sentido en todas las naciones.

A pesar de todo, se ha conseguido, en parte, realizar un conjunto de obras de fomento nacional, indudablemente de mayor volumen que en ninguna época, y precisamente en los años más difíciles de la Historia de España.

Habría sido deseable que, formulado un plan y cifrado en presupuesto, se pudiera realizar exactamente en la forma prevista, pero ya se comprende la imposibilidad de hacerlo así en las circunstancias del momento, no ya en el alcance de los presupuestos, que todos sabemos como se han elevado durante los últimos años, ni siquiera en su distribución; pero es que, además hay que admitir que un plan de obras de carácter público no sólo realiza la función de fomento de la riqueza, sino también debe llevar consigo, entre otras, la satisfacción de necesidades a veces muy urgentes de carácter comarcal, y la absorción del paro obrero, según las circunstancias.

Estos motivos y los de carestía y muchas veces, carencia de los materiales, han hecho variar, como es natural, las previsiones del Plan, que sólo puede sostenerse como estudio previo y límite de las aspiraciones; pero cambiante en espacio, tiempo y cuantía, aunque siempre dentro de su orientación general.

De las cuatro partes que, como hemos dicho, forman el aprobado proyecto general, debemos dar al presente, a las Cortes, el estado de su desarrollo.

Extensión de la red de carreteras

Caminos.—España tiene una red de carreteras que alcanza la cifra de 112.177 kilómetros, de los que 70.260 pertenecen al Estado y 41.917 a las Diputaciones Provinciales.

Esta extensión de vías, aunque en rigor, no es lo debidamente completa para la comunicación de todos los poblados, sin embar-

Administración Principal de Correos de Avila

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Pueta Arolas» de la Compañía Transatlántica se saldrá de Bilbao el 21 de marzo actual, de Santander, el 22; de Gón, el 24; de Vg, el 26; de Cádiz, el 28; de Las Palmas, el 1.º de abril próximo y de Tenerife, el 2, conduciendo correspondencia y varias diplomáticas para Fernando Pío.

El administrador principal Guillermo Neiras.



Doña Conmemoración Sánchez Jiménez

Natural de Sigüera (Avila). Falleció en Cervera del Río Alhama (Logroño) el día 10 de marzo de 1945

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Lucio Madurga Peláez (Industrial de esta plaza de Avila); padres don Cirofé y doña Felipe; hermanas doña Filpida, doña Francisca, doña Anita y doña Julia; hermanos políticos don Frutos Díaz, don Eduardo Torres, don Pascual, don Santiago y doña Josefa Madurga, don Victoriano Hernández y doña María Jesús Sáez; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones.

Los funerales que se celebrarán en Sigüera (Avila) el día 22 del actual, a las once de la mañana, serán aplicados por su eterno descanso.

El cadáver recibió cristiana sepultura el día 11, a las doce de la mañana, en el cementerio de Cervera del Río Alhama, donde igualmente se aplicaron funerales por su eterno descanso.

LA SEÑORA

Información deportiva

El C. D. Toledo y el Avila C. F. empatan a dos tantos

No sabemos cómo calificar la conducta de la mayoría de los jugadores loales en el partido de autoteste: porque si mal está la indolencia y el abandono en cualquier partido aun amistoso, es mucho peor esa falta de interés, esa «bulia», en un día como el domingo pasado en que se jugaba un partido oficial y se celebraba el «Día del Club» al cual contribuyeron todos los socios sin excepción en una prueba más de su amor al equipo local, por lo cual los jugadores, aunque sólo fuera por correspondencia, debieron poner todo su entusiasmo en la pelea para agradar al público, correspondiendo a sus atenciones y de velos y de paso ganar cómo y como un partido que milagrosamente no perdieron cuando todas las circunstancias eran propicias para obtener una ventaja en goles que nos permitiera ir tranquilos a la imperial ciudad el domingo próximo.

Y es inexplicable esta actuación de los jugadores abulenses, máxime después de la demostración que hicieron el jueves anterior ganando a la Ferroviaria a fuerza de entusiasmo y a pesar de que trata un equipo que consideramos bastante más fuerte que el que sacó el Toledo, sobre todo habida cuenta de la inferioridad numérica en que éste se encontró casi desde el principio. El público les anima constantemente en el campo y les agasaja fuera de él; la Directiva cumple escrupulosamente los compromisos económicos con ellos contrarios, y a pesar de todas sus antiguas y conocidas dificultades, ¿por qué, pues, jugaron como jugaron, y consintieron que los entusiastas toledanos les tomaran el pelo, deportivamente hablando, en su propia salsa?

Algunos opinan que estaban fatigados del esfuerzo realizado el jueves para eliminar a la Ferroviaria, y resentidos por la forzosa ausencia de Rubich. Certo que estos factores han podido ejercer alguna influencia en el rendimiento total del equipo, pero nunca tanta como para hacer el ridículo que el domingo hicieron, considerando que todos los saques de puerta, propia o ajena, los recogerían los toledanos, y arreglándoselas para que todos o la mayoría de sus pases fueran a morir a los pies de los visitantes.

Losco se salvó del naufragio; no sólo bregó incansablemente toda la tarde sino que en el segundo tiempo y al ver la desgana de Salet, cambió con éste dando con ello una movilidad y profundidad a la delantera de que hasta entonces había carecido, culminando su actuación al preparar en bandeja el primer gol y al marcar el del empate en esa aquí tan difícil operación de meter un penalty.

Bedmar y Agustín también bajaron con entusiasmo, aunque inferior al acostumbrado, y después con evidente poca fortuna; pero al menos pudieron de su par-

te lo que pudieron. Los demás, una catástrofe de la que no se salvó ni Cerrada, que nos sorprendió con una inseguridad de la que hizo gala a lo largo de todo el partido; y junto a salidas en falso, milagrosamente libradas, se quedaba otras veces clavado entre los palos, como en los goles que nos marcaron, que con la decisión de otros días no sabemos si hubieran llegado a subir al marcador.

Frente a este desgano equipo abulense los toledanos jugaron como quisieron. Trajeron un equipo con un portero que nos pareció seguro y con estilo; una defensa colocada y enérgica; una línea media excelente, que pronto se hizo la dueña del terreno aprovechando la apatía de los de enfrente y la magnífica clase de su eje Fernández, y una delantera que se pasa muy bien y domina mucho el balón, aunque carece de tiro a gol y decisión en el remate; si esta línea hubiera sido tan eficaz como las restantes del equipo, con la mandanga que sacaron los abulenses, pudiera haber marcado tres o cuatro goles más, puesto que ocasiones tuvieron para ello, sobre todo Arteaga y Moreno. Pero en una tarde normal del Avila, el equipo que trajo el Toledo debe perder en San Antonio al menos por tres goles de diferencia. Y el domingo, con su inferioridad numérica a causa de las lesiones, esa diferencia pudo ser aún mayor. ¡Lástima de ocasión desperdiciada!

El partido en sus comienzos dió lugar a una ligera presión forastera ya que su línea medular se impuso desde el primer momento, aunque sus avances carecían de peligro por la circunstancia de que todos sus remates iban a distancia de la puerta de Cerrada, o eran tan inofensivos que este lo bloqueaba con facilidad ya que no con seguridad. En cambio los avances locales, arrancados casi sueltas, eran más profundos, y Martínez tuvo que intervenir para detener un fuerte tiro de Bedmar que sacó de la misma línea de gol, y otro por bajo del mismo delantero que mandó a corner con el pie. A los doce minutos un balón de Salet le recoge Losco que se interna, centra raso y Bedmar muy oportuno remata a las mallas.

No por eso se anima el Avila y sigue presionando el Toledo a pesar de que Escudero se ha lesionado en una caída y ha tenido que retirarse del campo, sacando cuatro corners mal rematados. En un avance abulense Losco falla un balón cuando estaba solo ante Martínez, y después Tito hace un buen remate de espaldas que el meta toledano detiene con grandes apuros, habiendo dado Erades una mano en el área que el árbitro no señala. En cambio señala dos seguidas de Tito y Agustín junto a la línea peligrosa, que mal sacadas van fuera. Por fin, a los 35 minutos y en uno de los innumerables avances toledanos cen-

tra Arteaga muy cerrado, se queda indeciso nuestro portero y Moreno muy bien colocado marca de cabeza el gol del empate. Una arrancada de Losco es cortada por carga violenta de Enamorado junto al gol, que el árbitro no ve. Un choque de cabezas de Juanito y Barra motiva una herida a éste que le obliga a retirarse del campo, por lo cual al quedar los toledanos con nueve jugadores domina ligeramente el Avila, dando lugar a tres intervenciones excelentes de Martínez, terminando así el primer tiempo.

Al salir los jugadores en la segunda parte, el público silba a los locales a la vez que aplaude a los forasteros, que por cierto han disfrutado de un importante grupo de «hitchas». Sale Barra vendado, pero no Escudero, y no obstante el Toledo resuena su prestón a la vez que el Avila muestra cada vez más su desgana. Una mano de Polo es bien parada por Cerrada. A los 17 minutos de esta parte García desborda a nuestra defensa y arranca solo hacia Cerrada, quien vacila pero no se decide a salir, cruzando el toledano el balón que llega a la red y marcando el segundo gol para su equipo. Los toledanos se pasan admirablemente sin que los del Avila toquen el balón, pero a la hora de rematar no hay quien tire. Una falta a Tito la saca Losco a las manos; seguidamente se cue la González y chuta, parando bien Cerrada, pero se le va el balón y falla Moreno el remate a portero batido, despejando por fin Vicente. Bedmar hace el pase de la muerte a Tito y cuando éste se cue Erades le pone la zancadilla sin que el árbitro señale a falta, por lo que el paciente público arma un escándalo. Falta ocho minutos y por fin el Avila parece reaccionar, acosando la portería toledana y salvando Práder un remate de Juanito sujetando el balón con las piernas, ante la pasividad del señor Lozano. Sigue la presión abulense y parece gol inminente, pero los toledanos se dedican a tirar balones fuera. Estamos en el último minuto: Salet chuta sin malicia pero Martínez por ganar tiempo manda con el pie a corner. Hasta Polo sube al remate. Lo saca Losco muy bien, un poco pasado, se arma un lío frente a Martínez y por fin Vicente empalma rebotando el balón en la misma línea de gol en un jugador toledano. El árbitro señala penalty y tirado por Losco es el gol del empate. Inmediatamente terminó el partido.

El señor Lozano demostró su incapacidad en estos menesteres de dirigir un partido de fútbol. En la primera parte sus errores perjudicaron a ambos equipos, aunque perdonó un penalty al Toledo, pero en la segunda se ensañó contra el Avila aunque al final le concediera un penalty, para nosotros dudoso. Y sólo a la nobleza de los contendientes se debió el que un partido que se presentaba con buenos auspicios de deportividad y corrección no se convirtiera en un barullo violento debido a la inexperta dirección del árbitro.

Los japoneses no han respetado la neutralidad española

El Japón combate contra la civilización cristiana

Volaron nuestro consulado de Manila, asesinando a casi un centenar de españoles

NUESTRA PROTESTA

Días pasados, en un editorial, señalábamos los daños enormes que en las islas filipinas habían sufrido los españoles que allí residían hace años laborando por Dios, por España y la civilización. Hoy, por la información recibida, sabemos que sus autores son los japoneses. No nos extraña lo sucedido. Ese pueblo asiático no siente la civilización cristiana; es enemigo mortal de la cultura occidental. Por esta razón ha cometido las horribles atrocidades de que ya hemos hablado, a las que se añaden las que a continuación registramos, fechorías impropias de un pueblo que se dice culto y contra las que reaccionamos con la mayor energía por haberse realizado contra nuestros compatriotas y en un pueblo como es el filipino, tan querido por todos los españoles, que en tiempos pasados le enriquecieron con su religión y cultura.

Una información interesantísima

MADRID.—El diario «Madrid» publica la siguiente crónica transmitida por radio de su correspondiente en Washington, Manuel Casares:

«Yo lo sabía hace una semana; pero, por uno de esos misterios inexplicables, dada la libertad de Prensa en los Estados Unidos, nada se ha publicado aquí del asunto, hasta que hoy, la revista «News Week» da la noticia. La guerra no ha respetado la neutralidad española. En las últimas horas de Manila, cerca de un centenar de españoles fueron asesinados. El Consulado español lo incendiaron los japoneses igual que el centro de Auxilio Social. Eran las víctimas miembros de la Colonia española que buscaron refugio en el edificio consular en vísperas de la ocupación de Manila. Cuando los soldados americanos entraron en la ciudad y llegaron al Consulado español, sólo encontraron restos de los cadáveres de hombres, mujeres y niños. Unos habían sido muertos a tiros y otros a bayonetazos. El cónsul español, don José Castano, según la revista «News Week» dice, ha

informado de que tan horrible, fueron las atrocidades cometidas, que no pueden describirse en un breve telegrama y que espera la primera oportunidad para hacer un informe personal completo.

Con esta información, la revista «News Week» le dedica un comentario en el que dice que, después de un breve período, durante 1942, en que los japoneses mostraron algún respeto hacia la neutralidad de las personas e intereses españoles en Filipinas, cambiaron su política benevolente, sometiendo a los españoles a las mismas traperías y persecuciones que aplicaron a los súbditos de las naciones aliadas. Añade que el General Franco en sus conversaciones privadas expresó su disgusto al anterior embajador de los Estados Unidos, Mr. Carlton Hayes, por la actuación de los japoneses, aunque por unas u otras circunstancias, no la condenara públicamente. El ultraje de ahora llega cuando el Gobierno español se esfuerza por mejorar sus relaciones con los aliados y puede muy bien ser el motivo para que España declarase la guerra al Japón. Así se convertiría técnica mente en aliada de los Estados Unidos e Inglaterra.» —(Cifra)

Alineaciones

Toledo.—Martínez, Enamorado, Erades, Larrubia, Fernández, Barra, Arteaga, González, Moreno, Escudero y García.

Avila.—Cerrada, Juan Francisco, Polo, Vicente, Agustín, Aroca, Juanito, Tito, Bedmar, Salet y Losco.

El público admirable. Mostró su desagrado por la actuación del equipo local con la pita que le dedicó al salir en la segunda parte, pero no obstante le alentó hasta el último minuto sin perder por eso su corrección hacia los visitantes.

ZEDA.

El campeonato local

Residencia, 2; Piquío, 1

Con gran asistencia de público se celebró ayer el primer partido de esta interesante competición en que el equipo de la «Resi», aunque inferior «en el papel», supo alcanzar una merced victoriosa, por su mejor compenetración y extraordinario entusiasmo.

En el número de mañana daremos más detalles.

Infantiles

El Recreo ganó a la Juventud Antoniana, en un partido de menor clase que la que estamos acostumbrados a ver en ambos equipos. Arbitró Sánchez Calleja que no quiere descuidar la futura cantera del fútbol local.

Rasgo simpático

Con motivo de celebrar el Avila el «Día del Club», los muchachos del equipo del Recreo han volcado su caja de fondos y su importe, 25 pesetas, lo han entregado al Avila en un magnífico rasgo de afición y amor al club local.

TORRE FOTOGRÁFO

Entrada, 7.—AVILA

Compro camión Saurer, moderno, ocho-diez toneladas. Ofertas: Agustín Villa Huesca, 29, Madrid.

Ante el frente de Dantzig fracasan los esfuerzos de 10 ejércitos soviéticos

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 19.—Comunicado del Alto

Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el Drave y en el sector comprendido entre el lago Balaton y el Danubio, las tropas alemanas y húngaras libraron encarnizados combates defensivos, que se extendieron ayer al saliente situado al este del canal Sarviz. Mientras que todas las tentativas de penetración de los soviets fracasaron ante el fuego de defensa al sur del lago Vainoze, se libraron violentos combates al noroeste de Stuhweissberg y en los Montes Verdes contra considerables fuerzas enemigas. Nuestras tropas se han opuesto a los soviets y han detenido sus puntas de ataque en la orilla sureste del bosque Bakony y en los contrafuertes de los Montes Verdes, al norte de Moer.

Nuestros cazadores y granaderos, que demuestran su valor desde hace semanas en duros combates que se libraron en los bosques han rechazado de nuevo en Yugoslavia central todos los ataques del enemigo, la mayor parte de las veces antes de que éstos alcanzaran sus puntos de apoyo.

En Alta Silesia, el adversario ha pedido continuar progresando con unidades rápidas contra el sector de Neustadt, a pesar de la pérdida de otros 38 tanques. Nuestros propios grupos han impedido al enemigo penetrar en dirección oeste a ambos lados de Leobschjetz y de Leisse, llevando a cabo potentes contraataques en los flancos de las cuñas blindadas enemigas.

HERNIADOS

Para la contención de su hernia el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO reúne las máximas condiciones de adaptabilidad, retención y comodidad. Sin tirantes; peso, presiones ni acolchamientos engorrosos. Nuestros modelos son los más ligeros, reducidos y suaves de cuanto se conoce. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 6528).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 26 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SANCHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona. Montera, 30 y 32, pral.—Madrid.



«PIZARRITA» es antigua y acreditada marca en fierro cemento con amianto. Placas acanaladas y lisas. Tuberias para riegos, canalizaciones, conducciones a presión, chimeneas, bajadas, ventilación, etc. Venta exclusiva.

Escayola «TAVIRA». La marca más antigua y de absoluta garantía en finura, blancura, fraguado y regularidad en el producto. Calidades corrientes y especial para dentistas. Venta exclusiva.

Cemento blanco «GRIFI». Venta exclusiva. Mármol triturado y en polvo. Cocinas bilbalnas, azulejos (grandes existencias y surtidos), cónizos techo raso y otros materiales.

Alta calidad. Bajos precios. Consulte y comprará. Regulado, 10 Arribas, 5. Almacenes Pincia VALLADOLID

Publicidad «ANUNCIP»



EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Es más que justificada la enorme expectación QUE LOS CALZADOS

EL CAÑÓN

ZAPATOS A CAÑONAZOS
Avila - Cáceres - Salamanca - Zamora

HAN DESPERTADO YA CON SU FAMOSO CONCURSO:

¿Cuántas alubias contiene la botella de FUNDADOR, el famoso Coñac de la Casa DOMEQ, expuesta en nuestros escaparates?

POR LAS SIGUIENTES PROBABILIDADES DE PREMIOS QUE OFRECEN

	Pesetas
N.º 1—Para quien acierte el número exacto de alubias....	5.000
N.º 2—Para quien acierte el número anterior al exacto de alubias.....	1.000
N.º 3—Para quien acierte el número posterior al exacto de alubias.....	1.000
N.º 4—Un premio diario de 25 pesetas.....	2.450
N.º 5—Diez premios diarios de 10 pesetas.....	11.000
N.º 6—Tres premios mensuales de 1.000 ptas. (uno decenal)	13.000
N.º 7—Tres premios mensuales de 500 ptas. (uno decenal)	6.500
N.º 8—Tres premios mensuales de 250 ptas. (uno decenal)	3.250

Los premios números 4 y 5, combinados con el cupón de los ciegos. Los premios números 6, 7 y 8, combinados con la Lotería Nacional.

ADEMÁS, a quienes consiguieran números de la DECENA anterior o posterior al premiado con las 5.000 pesetas, se les regalará una tarjeta-vale para realizar sus compras con el 15 por 100 de descuento durante todo el año de 1945 en cualquiera de nuestros establecimientos.

A quienes consiguieran números comprendidos en la centena anterior o posterior, se entregará otra tarjeta-vale para poder comprar en nuestras casas con el 10 por 100 de descuento también durante todo el año actual.

BASES

Ante el Notario de Salamanca don Matías Martínez Pereda se ha llenado, sin contarla, una botella de COÑAC FUNDADOR DE LA CASA DOMEQ, que una vez lacrada y sellada, se expone en nuestros escaparates.

El día 4 de agosto de 1945 se procederá, también ante el Notario que ha autentificado el cierre y lacrado de la botella, a la apertura de ésta y recuento del número de alubias que en la misma se contengan, haciéndose todo ello constar en Acta Notarial.

Al concursante que haya acertado el número de alubias que contiene la botella de FUNDADOR, se le entregará las CINCO MIL PESETAS; al que consiga el número anterior al exacto, MIL PESETAS y OTRAS MIL al posterior.

Si hubiesen acertado más de uno concursante, se sorteará el premio entre los que hayan acertado, cuyo sorteo se verificará con todas garantías ante el mismo Notario.

Si ningún concursante acertara el número exacto de alubias que contiene la botella de COÑAC FUNDADOR, se le entregará el premio al que más se aproxime y si coincidieren varios en esta aproximación, se procederá como se dice en el caso de acertar exactamente.

PARA TOMAR PARTE EN EL CONCURSO

Hasta las veinte horas del día 4 de agosto de 1945, a todo comprador de CALZADOS EL CAÑÓN, se le entregará en el citado establecimiento, por cada par de zapatos que compre, sea del precio que sea, un boleto, donde el mismo comprador hará constar en letra, el número de alubias que considere puede contener la botella de COÑAC FUNDADOR expuesta en nuestros escaparates, tanto en el boleto que el comprador se lleve, debidamente sellado por CALZADOS EL CAÑÓN, como en la matriz del mismo que en nuestro establecimiento se guarde con su firma estampada. El número de boletos con el que cada persona puede concursar es ilimitado, ateniéndose a los pares que compre.

Con sólo esto, si el número que usted consigne resulta igual al de alubias que contenga la botella de COÑAC FUNDADOR se le entregará, de acuerdo con las bases de este concurso, las CINCO MIL PESETAS.

En los citados boletos se especifican detalladamente las probabilidades de premios. Estos boletos deben conservarse, porque su número sirve para todos los sorteos de la Lotería Nacional, hasta fin de julio próximo.

ADEMÁS, ¡¡QUE PRECIOS!!

Fantasia ante negro y blanco, señora, a.....	15,00 Ptas.
Zapatos señora, negro y color, medio tacón, a.....	20,00 "
Zapatos para niña, primera Comunión, hasta el núm. 33.	12,00 "
Zapatos para caballero, muchos modelos, a.....	45,00 "

SECCION ECONOMICA

Para niños, desde.....	3,90 "
Para señora, desde.....	6,90 "

¡Todo el mundo a concursar!
¡Muchos miles de duros de premios!

Vea en nuestra sorprendente EXPOSICION las más altas fantasías de primavera recibidas hoy para SEMANA SANTA, y el mejor surtido de España en CALZADOS PARA CABALLERO

Obreros, labradores, empleados, funcionarios, clase media, a todos les interesa

"El Cañón" para todos
y todos para "El Cañón"

Publicidad "Arenas"

EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO...

La Delegación Provincial del Trabajo celebra la fiesta de su excelso Patrono San José

A los actos celebrados asistieron autoridades y jerarquías y numerosas representaciones

Ayer celebró la fiesta de su Excelso Patrono el glorioso Patriarca San José, la Delegación Provincial del Trabajo con una Misa solemne en la Iglesia parroquial de San Pedro, donde ha venido predicando un solemnisimo Triduo el reverendo padre fray Justo Pérez de Urbel, asesor nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. El Prelado ofició a las ocho de la mañana una misa de Comunión muy concurrida de fieles en la que se tomaron preciosos motetes señoritales del Colegio de la Purísima Concepción, dirigidas por su ilustrada profesora de música.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

A partir de hoy, 20, se suministrarán dos kilos de patatas por persona, al precio de 190 pesetas y previo corte del cupón número 9 de Varios.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Sagradas Ordenes

En la mañana del sábado, en la Capilla del Seminario Conciliar el Excmo. Sr. Obispo confirió las Sagradas Ordenes de Presbiterado a don Manuel Serrano, don Luis Hernández y don F.usto Jimenez; de diaconado a Fr. Victorino Lique y de Subdiaconado a don Federico Blanco y fray Casimiro Vila ba. Enhorabuena.

SE VENDE coche Citroen 5 H. P. mejores condiciones. Verlo y tratar: Garage "Madaleño", Cristo de la Luz, 1. Avila.

MECANOGRÁFO o CONTABLE experto en asuntos comerciales, necsito. José G. Mateos. Procurador. Duque de Alba, 4. Avila.

Lotería Nacional

Sorteo de la Victoria

Se están regotando los billetes para el sorteo de 24 de marzo. La cuantía de los tres primeros premios es de dos millones, un millón y 300.000 pesetas respectivamente. Precio del billete 250 pesetas, dividido en décimas a 25 pesetas.

Administración de Loterías Plaza Santa Teresa, 9. Avila.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reposo Matutino)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de Marzo de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 322

Premiados con 250 pesetas los números terminados en 22

Día 19—Premiado con 25 pesetas.

074

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 74

El Domingo de Pasión y la festividad de San José

La última p'ctica cuaresmal del Prelado se refirió al excelso patrocinio de San José, «El Día del Seminario» y la Campaña de Oración y Penitencia en la Diócesis

Dos jornadas de intensa religiosidad hemos vivido sin comunicación con nuestros lectores, destacando entre los actos celebrados en ellas la predicación cuaresmal del Excmo. Prelado, que terminaba el domingo, y el «Día del Seminario» en la festividad de San José. El Prelado de la Diócesis se refirió en la última p'ctica cuaresmal precisamente a estos motivos de piedad y cooperación a los fines del Seminario Diocesano. Con sus palabras desde la Cátedra Sagrada ponía broche de oro a la fervorosa campaña en favor del Seminario. En el tercer punto de la p'ctica se refirió a la Consigna Cuaresmal de Oración, Penitencia y Limosnas para alcanzar del Cielo la terminación de la guerra y remediar las miserias de las víctimas de la cruel conflagración, dando gracias a Dios Nuestro Señor que se ha dignado mantenernos alejados de la contienda.

Todos los actos que anunciamos en nuestro último número para la celebración de la fiesta de San José se han realizado con gran concurrencia de fieles, en las diversas iglesias.

Necrológica

En Sigüera (Avila) ha entregado al Señor su alma, acrisolada en el sufrimiento de larga dolencia, el R. P. Raimundo Gutiérrez, sabio y virtuoso dominico que era muy apreciado en esta ciudad por sus altas dotes de trato de gentes y discreción exquisita de amabilidad.

De celoso espíritu apostólico, trabajó arduosamente con la palabra y la pluma en afán de procelisimo religioso y patriótico, en ansias misionales, que estereotipó en la Revista «Misiones Dominicanas» por él acertadamente dirigida muchos años, y en otras muchas publicaciones, dirigiendo sus trabajos a la extensión del Reino de Cristo, causa a la que consagró sus mayores desvelos y cuidados.

Expandió su vastísima erudición en la cátedra, en la que se destacó como doctísimo maestro en el Colegio de Santo Tomás de Avila, en Roma y en otros importantes centros, alternando con la labor docente y con la de insigne escritor sus deberes monacales en los que fué fidelísimo observante y dechado de virtud en su vida conventual.

Utimamente suplió con celo el ministerio parroquial en su pueblo nativo, donde ha muerto, impulsado por la falta de sacerdote que atendiese a los intereses espirituales de sus paisanos, y en este ejercicio pastoral agotó sus fuerzas ya harto debilitadas por el admirable dinamismo en que desenvió su vida.

Sentimos la muerte de este esforzado hijo de Santo Domingo.

Abulenses!

Invertid bien vuestro dinero. Ha llegado un vagón de narajas de la acreditada marca Manuel Orzuño Orihuela. ¿Dónde? En las c Peral, núm 6 Almacén.

Delegación Provincial de Trabajo obsequió a sus invitados con una copa de vino español, delicadamente servida.

Manifestación de penitencia en Roma

(Viene de 1.ª página)

más amplias experiencias, sabría calificarlos no entre quienes han contribuido a redimir el Mundo de la opresión y de la violencia, sino, por el contrario, entre aquellos que en una hora grave y resolutiva han empequeñecido y defraudado las esperanzas de los pueblos, a los cuales los sufrimientos terribles que han padecido otorgan un nuevo título para la observancia de sus inviolables derechos.

«Una paz que corresponda a la esperanza de los hombres de buena voluntad»

No olvidemos—dijo el Santo Padre—que ante Dios los corazones no tienen recovecos ni voluntades secretas. El Maestro y Señor Soberano tiene en sus manos y puede mover a su agrado, el espíritu de los hombres que creen tener en las suyas el destino del mundo; El puede hacer nacer, brotar y madurar los pensamientos y sentimientos inspiradores de una paz que corresponda a sus designios y a la esperanza de los hombres de buena voluntad. Puede hacerlo, pero El espera nuestro concurso y quiere que nosotros le supliquemos y roguemos.»

El Sumo Pontífice terminó su discurso pidiendo a Dios la terminación del azote de la guerra y la realización de la suspirada regeneración de la Humanidad, profundamente herida, así como el advenimiento de la paz verdadera y duradera «El camino que llevará a la suspensión de las hostilidades—subrayó—se encuentra todavía envuelto por sombras de cada una de sus fases, y esas sombras podrían ocultar sorpresas y peligros. Cuanto más el hombre se esfuerza con sus reflexiones y cálculos en prever y prevenir las bases del futuro, tanto más se ve a veces un espíritu maligno que se pone en su camino y deconcerta por lo menos momentáneamente, los proyectos o mejor ideados.»

Sociedad Filarmónica Abulense

Mañana, miércoles, a las siete y cuarenta y cinco de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal el Concerto XXIX que estará a cargo de los notables artistas Justo Carmona (violín) y José Cecilia Tordesillas (piano).

Existe gran expectación entre los aficionados a la buena música por oír al violinista; pues viene precedido de justa fama.

y expresamos nuestro testimonio de condolencia a la familia del finado y a la venerable Comunidad de RR. PP. Dominicos de Santo Tomás y encomendamos a Dios el alma de este su alero bueno y fiel, que juzgando piadosamente habrá recibido el premio de los justos en la bienaventuranza eterna.

—En Cervera del Río Alhama (Logroño) ha fallecido la distinguida señora doña Conmemoración Sánchez Jiménez, natural de Sigüera y esposa que fué del industrial de esta plaza don Lucio Madurga buen amigo nuestro. Bondadosa en extremo, supo captarse la simpatía y benevolencia de cuantas personas la trataron en vida, siendo muy caritativa y piadosa.

Su muerte ha sido muy sentida entre amigos y deudos de la familia, así como por parte de las extensas relaciones sociales que mantuvo.

Expresamos nuestro sincero pésame al esposo y familiares de la finada y pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de esta señora (q. e. p. d.)